

第十二届“汉语桥”



携手汉语 筑梦未来

第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛复赛决赛

学最地道的汉语 练最正宗的功夫

“汉语桥”选手畅游少林

“功夫迷”。一看到少林寺山门,来自新西兰的路景茂就禁不住“深情表白”：“少林功夫是中国文化的重要部分,我第一次在电视上看到少林武术就被深深迷住了。我太喜欢少林功夫了,所以这次来中国,我最大的心愿就是来看看真正的少林功夫。”

步入山门,选手们走访参观了千年古刹少林寺的核心景区:常住院、太宗御碑、千佛殿、方丈室、藏经阁等,聆听了少林寺千年来的传奇故事,领略源远流长的禅宗文化。

作为中国武术中体系最庞大的门派,少林功夫套路高达700种以上,最突出的特点是“禅武合一”,即以禅入武、习武修禅,因此少林功夫又有“武术禅”之称。

进入少林武术表演厅,武僧们的身姿翻腾洒脱、刚柔并济,一招一式、虚实并兼,赢得一阵阵掌声和喝彩声。

舞台上,少林拳刚健迅猛,攻防灵活;少林硬气功扣人心弦、令人叫绝;象形拳形神兼备、惟妙惟肖;十八般兵器刀光剑影,进退有致……精彩纷呈的少林武术使得“汉语桥”选手们个个瞪大眼睛,举起手机、相机拍个不停。

看到精彩处,有的选手甚至情不自禁摇头晃脑、伸臂抬腿模仿起来。“太好看了!”选手们连连感叹,“以往在电影、动画中才能看到的中国真功夫,今天终于亲眼见到了,实在与众不同。”

武术表演结束后,选手们依然久久沉浸其中,回味无穷。“那场面太不可思议了!”



“每一个表演瞬间我都爱,真希望有机会我也能在少林寺学武术。”“中国武术博大精深、源远流长,这里面有太多值得我学习的东西!”

一路走,一路聊,大家争先恐后分享着自己的感受。来自乌干达的14岁小姑娘贾晓珊说:“第一次现场看到这么壮观的中国功夫,比电影里看到的精彩多了,真没想到,少林功夫有这么多种类,简直太棒了,中国功夫非常了不起,让我很着迷。”

气势如虹的欢迎仪式杠杠的

美好的秋日,除了领略少林寺饱经岁月气息的文化之美,“汉语桥”选手们还来到登封塔沟武校,实地感受同龄武学少年的青春热烈。

在塔沟武校武术训练馆,50余名“少林小子”带来了《少林雄风》《天地人和少林拳》《少林绝技》《江山如画》《少年中国》等精彩的武术教学成果展。

伴随着现场激昂的音乐,一场场精彩的少林功夫表演不时赢得汉语桥外国选手们的阵阵掌声。他们叹为观止的惊呼与掌声,与舞台上塔沟小子的发力呼喊声交织在一起,宛如一首豪迈的交响曲,回荡在训练馆上空。《少林绝技》中飞针穿玻璃的绝技,尤其令现场外国选手啧啧称奇,只见一位表演者运用气功充分运气后,手拿一根绣花针快速出手掷向他手前方的一块玻璃,只听“啪”的一声,飞针穿过玻璃将玻璃后的气球刺破。现场顿时迸发出雷鸣般的掌声。“他们的功夫太棒了!太令人震撼了!”

我用手全拍下来了!”来自玻利维亚的汉斯一边开心地向记者展示他刚刚拍摄的视频,一边兴奋地对记者说:“我很喜欢中国功夫,我也在练习中国功夫。观看过这次表演后,让我更加热爱中国功夫了。以后我一定会专门来这里学习中国功夫。”

走出武术训练馆,外国选手们走向塔沟武校的五星演武场,通往演武场的道路两边站满了塔沟武校的学生,他们面带微笑,一边高喊着“欢迎!欢迎!”一边把热情的掌声送给远道而来的外国友人。气势如虹的汉语桥欢迎仪式,充分展现出中国塔沟武校的热情好客。外国选手们也笑着挥手向塔沟小子们致敬。

随着现场激情音乐的响起,五星演武场上人头攒动,喊声震天……万余名塔沟武校的学员带来了恢宏磅礴的武术团体操表演,十八般兵器、苍劲有力的少林拳、刚柔并济的太极拳……伴随着不断变换的阵型,将中国功夫的变幻莫测和博大精深演绎得淋漓尽致。

“这是我第一次看到这么多人一起进行功夫表演,太伟大了!”来自爱沙尼亚的韦鹏激动地说,“我会把我手机拍摄下来的视频分享给我的朋友们!告诉他们我所看到的令人激动和震撼的一切!”

“Welcome to China! Welcome to Henan! 少林功夫欢迎大家!欢迎汉语桥来到河南,来到郑州!”万人团体操表演结束后,塔沟武校的学员们齐声呼喊。外国选手被大家的热情深深感动,也深深记住了美丽郑州……
郑报全媒体记者 王红 张竟映 陈凯文 马健 周雨图



10月25日,中国选手刘飘飘在获胜后向观众致意。当日,在武汉举行的第七届世界军人运动会拳击项目女子54-57公斤级决赛中,中国选手刘飘飘夺得冠军。
新华社记者 胡虎虎 摄

传统文化进校园 活动启动

本报讯(记者 成燕)记者昨日从市文化广电和旅游局了解到,为进一步传承和弘扬中华优秀传统文化,深入践行“不忘初心、牢记使命”主题教育,促进文化事业的繁荣发展,2019年郑州市传统文化进校园活动日前在郑州市第六十三中学启动。

据了解,非物质文化遗产是民族文化的瑰宝,蕴含着丰厚的民族精神和道德理念,承载着独特的技艺,是在新时代进行青少年道德建设的重要思想养分。按照计划,该局将选取少林功夫、太极拳、惠济桥舞狮、河南坠子、唢呐和武氏太极拳新架等国家、省市级代表性传承人走进校园展演展示,让在校师生领略传统文化的魅力。

据了解,按照部署,今年“传统文化进校园”活动期间,该局将组织市、县两级国有戏曲院团、优秀民营戏曲院团和具有代表性的非物质文化遗产项目走进全市56所中小学,并将邀请戏曲名家、创作人员和非物质文化遗产项目传承人走进校园进行辅导讲座,内容包括戏曲欣赏、戏曲知识、非物质文化遗产的起源、特点、传承保护等,以激发学生传统文化的兴趣爱好,让他们从优秀传统文化中汲取营养、找到动力,将文化自信根植于心,凝聚起建设伟大中国梦的强大力量。

全国“老拳师”温县较技艺

本报讯(记者 陈凯)昨日,2019年全国老年人太极拳邀请赛,在“中国武术太极拳发源地”焦作市温县陈家沟的太极拳文化国际交流中心开赛。来自河南、河北、山西等国内近20个省、直辖市、自治区的83支代表队以及荷兰六台功夫学校等近800名老年太极拳爱好者齐聚一堂,切磋比播一展风采。

本次邀请赛由中国老年人体育协会主办,中国老年人体育协会太极拳专委会、河南省老年人体育协会策划执行,河南省老年体协太极拳专委会等承办,设有集体项目和个人项目两大类,分拳术类、器械类进行展示交流。本次邀请赛旨在促进太极拳科学健身活动在广大老年人中的推广,搭建全国老年人太极拳健身交流平台,充分发挥太极拳在丰富老年人体育健身生活中的积极作用,助推健康中国建设和体育强国建设。83支代表队,近800名参赛选手,本次邀请赛的参赛队数、人数也创造了近年来全国老年人太极拳展示交流赛事的新高。

据了解,中国老年体协太极拳专委会目前正在组织开展“全国老年太极拳之乡”评选活动,本次邀请赛不仅有助于进一步推进评选活动的开展,也将更好地为全国老年人太极拳健身爱好者搭建一个新的展示平台,打造一个老年太极拳健身赛事新的品牌。

河南大学评出最美郑州校友

本报讯(记者 史治国)昨日,河南大学首届郑州十大最美校友颁奖典礼在河南人民会堂举行。

获奖者有10名个人和一个集体:河南省高级人民法院法官李庆军,郑州大学第一附属医院眼科专家张效勇,著名美学家王威,河南大学音乐教授武秀之,郑州轻工业学院易斯顿美术学院院长王福祥,著名作家孟宪明,河南一建董事长、总经理、党委书记刘定国,河南机电职业学院党委书记张震,河南开元国际经贸有限公司董事长、河南进口物资公共保税中心集团有限公司总裁徐平,郑州市“一代天骄家族亲子读书会”负责人刘艳玲,河南荣阳刘沟扶贫工作队(集体)。

据介绍,为了给河南大学学子和校友树立一批身边榜样,共同为实现中原更加出彩、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋进,今年2月23日,在河南大学郑州校友会2019年年会上,“寻找郑州最美河大校友”活动正式启动。评选坚持政治立场、品行口碑、社会贡献、行业影响并重的原则,经过广泛宣传、公众推荐,深入调查,层层评选,公开投票,最终选出这批河南大学郑州最美校友。



生日快乐!

“生日快乐!”参加汉语桥比赛的卢森堡姑娘白可依在开封收到了一份惊喜。

10月25日是汉语桥选手卢森堡的白可依15岁生日,她收到了一份惊喜。组委会工作人员为她订了生日蛋糕,大家一同为她唱生日歌,送上生日祝福。

当工作人员推着蛋糕和一碗热乎乎的长寿面缓缓走到白可依面前时,她非常激动。

“祝你生日快乐,祝你生日快乐!”大家用中文为白可依唱起了生日快乐歌!

“谢谢!谢谢大家!”面对这中西合璧的生日大餐、面对因“汉语桥”而走到一起为自己过生日的朋友们,白可依一直表示感谢,眼眶已经湿润了。
郑报全媒体记者 翟宝宽 文 马健 周雨图



“小萌娃”感受“快乐体操”

本报讯(记者 陈凯)没有竞技赛场上紧张激烈地你争我夺,有的就是欢聚一堂地快乐玩耍开心参与,原来体操还可以这么“玩儿”。经过3天快乐玩耍,“体彩杯”2019年郑州市幼儿基本体操比赛,昨日在郑州市体育馆落下帷幕。来自全市18支代表队的439名“小萌娃”欢聚一堂,开开心心感受“快乐体操”。

本次比赛,由郑州市体育局、郑州市教育局主办,郑州市少年儿童体育学校承办,设有甲、乙组规定套路、自编套路,幼儿啦啦操,快乐体操等项目。记者在现场看到,参加比赛的小选手均为幼儿园的孩子,别看这些“小萌娃”们年龄小,但做起动作来个个昂首挺胸、聚精会神,那股认真劲儿丝毫不逊于体操明星。本次比赛的宗旨就是开心快乐,尽管小选手们在比赛中摔倒、忘记动作的“囧事儿”时有发生,但无论是带队老师还是赛场周围的家长没有丝毫的埋怨,大家都会把善意的笑声和加油的掌声送给这些憨态可掬的“小萌娃”们,整个比赛现场犹如一片开心的“快乐体操”海洋。“让孩子参加这个比赛就是要让他们感受开心快乐的氛围,在‘快乐体操’中畅享运动的乐趣。”一位家长道出了在场所有人的心声。

据了解,本次比赛不仅是对郑州市开展体操活动的一次检验,也是给各参赛单位之间搭建了一个相互学习交流的平台,同时也为我市竞技体操选拔苗子打下坚实的基础。

“市长杯”青少年校园足球联赛揭幕

本报讯(记者 郭翰略)郑州市学生足球运动员的盛事——2019—2020年郑州市“市长杯”青少年校园足球联赛第一阶段比赛25日上午在郑州一中体育场正式拉开帷幕。从10月25日到11月20日,比赛将在市内的19个赛区陆续展开,从小学到高中,从男足到女足,全市共将有297支队伍、5346名运动员参与角逐。

郑州市的校园足球发展一直处于全国领先地位,郑州二中、郑州九中、河南省实验中学等队伍经常在全国比赛中取得佳绩。2017年,郑州市被教育部命名

为全国青少年校园足球改革试验区,今年又被命名为全国校园足球“满天星”训练营。截至目前,郑州市共有233所全国校园足球特色学校,2个全国校园足球改革试点县(市、区),1个区级全国满天星训练营。

一年一度的“市长杯”青少年校园足球联赛是郑州市校园足球的最重要赛事,2019—2020年的“市长杯”,分为小学组、初中组和高中组三大组别,各个组别又按照以往战绩分为超级组、甲组、乙组等组别,采取升降级制。各个组别

的比赛均为小组循环赛和淘汰赛两个阶段,直至产生最终的冠军。10月25日,小学组的比赛全面打响,初中组和高中组的比赛将于11月初陆续开始,11月20日下午,本次赛事的压轴大戏——高中男子超级组的冠军赛决赛将在郑州二中上演,本赛季第一阶段届时也宣告全部结束。

近300支队伍、5000多名运动员参加,使本届“市长杯”在参赛人数和比赛场次上再创新高,第一阶段共完成785场比赛。

两轮挺进季后赛!

2019年是河南楚河汉界天伦队建队第三年。在三次象棋联赛征程中,河南队成绩稳步提升,2017年成功保级,2018年距离季后赛一步之遥,虽在最后关头功亏一篑,但表现十分抢眼,被誉为赛季最大黑马。今年,河南队再次取得突破,提前两轮出线,也创造了河南象棋征战象棋甲联赛的最好成绩。河南队教练兼队队长党斐大师在赛后激动地表示:“今天是我们象棋创造历史的一天!是我们一个新的起点!未来,我们继续冲锋!”

河南象棋队闯进季后赛

本报讯(记者 刘超峰)10月24日,“腾讯棋牌 天天象棋”2019年全国象棋男子甲级联赛第24轮在安徽亳州落下帷幕,河南楚河汉界天伦队力克山东,提前两轮挺进季后赛,创造了河南象棋征战象棋甲联赛的最佳战绩。

面对本轮对手山东队,河南队士气高涨,上下团结一心,力求毕其功于一役。何

文哲首战与李翰林战平,次局党斐后手积极求战,上演了经典的“残棋马胜炮”。第三盘,曹岩磊没能拿下刘子健,两人战平,将悬念保持到最后。压轴之战武俊强只要一盘和棋,河南队就将创造历史。在此紧要关头,武俊强表现得非常冷静,并未消极求和,而是就棋论棋,稳守反击,漂亮地做成绝杀,河南队6:2击退山东队,提前